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Мета статті – формування дискретно-подієвого підходу до розробки науково-методичного забезпе-
чення (НМЗ) проектування бортової активної системи підтримки цільової ефективності (БАСПЦЕ) об'єкта
ракетно-космічної техніки (ОРКТ). Матеріали і методи дослідження: дискретно-подієві моделі БАСПЦЕ.
Сформульовано типову модельну задачу активної підтримки цільової ефективності ОРКТ, що передбачає
виявлення і локалізацію несправностей (ВЛН) у разі виникнення відмов (непередбачених порушень пра-
цездатного стану) систем і агрегатів ОРКТ. БАСПЦЕ повинна забезпечувати: 1) розв’язання задачі ВЛН з
необхідною точністю і якомога раніше (перш ніж несправності створять серйозні проблеми для справного
функціонування ОРКТ); 2) перебудову алгоритму системи управління (СУ) ОРКТ, тобто адаптацію алго-
ритму до умов функціонування об’єкта в області несправних станів так, щоб СУ продовжувала задоволь-
няти поставленим цілям управління і, по можливості, забезпечувала його оптимальність; 3) реалізацію
супервізорного управління шляхом вироблення оптимальної послідовності активних управляючих дій, що
обмежують поведінку ОРКТ і таким чином забезпечують постійне його перебування в області допустимих
станів. Обговорюються можливості використання для проєктування БАСПЦЕ алгоритмів дискретно-
подієвого моделювання (ДПМ), що спираються на поняття спостерігаємості, діагностуємості і супервізор-
ного управління в дискретно-подієвих системах. Пропонований підхід ілюструється рішенням, з викорис-
танням алгоритмів алгебраїчної теорії діоїдів, модельної задачі організації циклічної інспекції двох агре-
гатів ОРКТ з урахуванням вимоги синхронізації роботи відповідних блоків системи моніторингу робочого
стану ОРКТ. Дискретно-подієвий підхід доцільно застосовувати при розробці НМЗ проектування
БАСПЦЕ. Основна перевага використовування ДПМ – не треба деталізованого моделювання системи, що
розглядається.

Ключові слова: активна система управління, алгебраїчна теорія діоїдів, виявлення і локалізація не-
справностей, дискретно-подієве моделювання, діагностуємість, об'єкт ракетно-космічної техніки, під-
тримка цільової ефективності, супервізорне управління.
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